
Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2023
Seuturaportti, Kainuun Yrittäjät



Tutkimuksen toteuttaja

1: Suhdannenäkymät lähimmän
vuoden aikana (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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KOKO MAA, n=4567

Kainuun Yrittäjät, n=78

Kajaani, n=57

Kehys-Kainuu, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

2: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Liikevaihto (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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KOKO MAA, n=4530

Kainuun Yrittäjät, n=77

Kajaani, n=56

Kehys-Kainuu, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

3: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Henkilökunnan määrä (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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KOKO MAA, n=4501

Kainuun Yrittäjät, n=76

Kajaani, n=56

Kehys-Kainuu, n=20



Tutkimuksen toteuttaja

4: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Investointiodotukset (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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KOKO MAA, n=4488

Kainuun Yrittäjät, n=77

Kajaani, n=56

Kehys-Kainuu, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

5: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Yrityksen kannattavuus (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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KOKO MAA, n=4560

Kainuun Yrittäjät, n=77

Kajaani, n=56

Kehys-Kainuu, n=21

6: Pk-yritysten kasvuhakuisuus
Voimakkaasti ja mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista yrityksistä (%) 
n=kaikki vastaajat



Tutkimuksen toteuttaja

7: Pk-yritysten rahoitus (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Aikooko ottaa ulkopuolista rahoitusta seuraavan 12 kk:n aikana On ottanut ulkopuolista rahoitusta viimeisen 12 kk:n aikana

KOKO MAA, n=4544 Kainuun Yrittäjät, n=78 Kajaani, n=57 Kehys-Kainuu, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

8: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa
ulkopuolista rahoitusta 1/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Muihin kone- tai laiteinvestointeihin
tai rakennusinvestointeihin

Käyttöpääomarahoitukseen yrityksen
kasvuun tai kansainvälistymiseen

Käyttöpääomarahoitukseen
suhdanteista / kireästä taloudellisesta

tilanteesta johtuen

Yrityksen kehittämishankkeisiin, ml.
henkilöstön osaaminen

KOKO MAA, n=746 Kainuun Yrittäjät, n=16 Kajaani, n=11 Kehys-Kainuu, n=5



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Omistusjärjestelyjen tai
yrityskauppojen rahoitukseen

Tieto- ja viestintätekniikkalaite-, tai
ohjelmisto- tms. investointeihin

Vientikauppojen rahoittaminen Muuhun tarkoitukseen

KOKO MAA, n=746 Kainuun Yrittäjät, n=16 Kajaani, n=11 Kehys-Kainuu, n=5

9: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa
ulkopuolista rahoitusta 2/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta



Tutkimuksen toteuttaja

10: Millä seuraavista yritystoiminnan osa-alueista, joihin omalla toiminnallanne voitte 
vaikuttaa, koette olevan eniten kehittämistarvetta yrityksessänne tällä hetkellä? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Markkinointi ja myynti Henkilöstön kehittäminen ja koulutus Johtaminen Yhteistyö/verkottuminen
tuotannollisessa toiminnassa,

alihankinnat

KOKO MAA, n=4482 Kainuun Yrittäjät, n=76 Kajaani, n=56 Kehys-Kainuu, n=20



Tutkimuksen toteuttaja

11: Millä seuraavista yritystoiminnan osa-alueista, joihin omalla toiminnallanne voitte 
vaikuttaa, koette olevan eniten kehittämistarvetta yrityksessänne tällä hetkellä?  2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Rahoitus, talous ja laskentatoimi Tuotanto ja materiaalitoiminnot,
tietotekniikka, tuotekehitys, laatu

Ympäristö- ja muiden
säädösvaatimusten ottaminen

huomioon toiminnassa

Yhteistyö/verkottuminen tutkimus-,
kehittämis- ja innovaatio- eli tki-

toiminnassa (sekä yritysten kesken
että yritysten ja

tutkimusorganisaatioiden kesken)KOKO MAA, n=4482 Kainuun Yrittäjät, n=76 Kajaani, n=56 Kehys-Kainuu, n=20



Tutkimuksen toteuttaja

12: Mitkä ovat yrityksenne kehittämisen pahimmat ulkopuoliset 
esteet? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Työvoiman saatavuus Kustannustaso Kilpailutilanne

KOKO MAA, n=4573 Kainuun Yrittäjät, n=78 Kajaani, n=57 Kehys-Kainuu, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

13: Mitkä ovat yrityksenne kehittämisen pahimmat ulkopuoliset 
esteet? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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saatavuus)

Ei osaa sanoa

KOKO MAA, n=4573 Kainuun Yrittäjät, n=78 Kajaani, n=57 Kehys-Kainuu, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

14: Hyödyntääkö yrityksenne liiketoiminnassaan tai onko yrityksellänne 
käytössä seuraavia digitaalisia työkaluja tai palveluita? 1/2 (%)
n= kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Yrityksen omat Internet-kotisivut Sosiaalinen media (esim. Facebook,
Linkedin)

Pilvipalvelut  (verkkopalveluina
Internetissä)

Yrityksenne ostot verkossa (tuotteet
ja palvelut)

KOKO MAA, n=4573 Kainuun Yrittäjät, n=78 Kajaani, n=57 Kehys-Kainuu, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

15: Hyödyntääkö yrityksenne liiketoiminnassaan tai onko yrityksellänne 
käytössä seuraavia digitaalisia työkaluja tai palveluita? 2/2 (%)
n= kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Verkkokauppa yrityksenne myynnissä
(tuotteet ja palvelut)

Tekoälysovellukset ja ohjelmistorobotiikka
(esim. sähköisen taloushallinnon

sovelluksissa), robotiikka

Digitaalisten kanavien ja alustojen (esim.
Uber, Wolt, AirBnB) käyttö palvelujen

jakelussa ja markkinoinnissa

Big datan käyttö (esim. markkina-
analyyseissä)

KOKO MAA, n=4573 Kainuun Yrittäjät, n=78 Kajaani, n=57 Kehys-Kainuu, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

16: Aikooko yrityksenne ottaa käyttöön seuraavan 12 kk aikana seuraavia 
digitaalisia työkaluja tai palveluita liiketoiminnassaan? 1/2 (%)
n= kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Yrityksen omat Internet-kotisivut Sosiaalinen media (esim. Facebook,
Linkedin)

Pilvipalvelut  (verkkopalveluina
Internetissä)

Yrityksenne ostot verkossa (tuotteet
ja palvelut)

KOKO MAA, n=4573 Kainuun Yrittäjät, n=78 Kajaani, n=57 Kehys-Kainuu, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

17: Aikooko yrityksenne ottaa käyttöön seuraavan 12 kk aikana seuraavia 
digitaalisia työkaluja tai palveluita liiketoiminnassaan? 2/2 (%)
n= kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Verkkokauppa yrityksenne myynnissä
(tuotteet ja palvelut)

Tekoälysovellukset ja ohjelmistorobotiikka
(esim. sähköisen taloushallinnon

sovelluksissa), robotiikka

Digitaalisten kanavien ja alustojen (esim.
Uber, Wolt, AirBnB) käyttö palvelujen

jakelussa ja markkinoinnissa

Big datan käyttö (esim. markkina-
analyyseissä)

KOKO MAA, n=4573 Kainuun Yrittäjät, n=78 Kajaani, n=57 Kehys-Kainuu, n=21



Tutkimuksen toteuttaja

18: Onko Venäjän hyökkäys Ukrainaan vaikuttanut yrityksenne 
liiketoimintaan ja / tai tuotantoon? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Tutkimuksen toteuttaja

19: Mihin kielteiset vaikutukset liiketoiminnassa / tuotannossa 
ovat kohdistuneet? 1/2 (%)
n=vaikuttanut kielteisesti

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Kysyntä markkinoilla on heikentynyt Yleinen epävarmuus on vähentänyt
investointeja tai investointiaikeita

Tuotantokustannuksiin Tuotantoketjuihin

KOKO MAA, n=2007 Kainuun Yrittäjät, n=33 Kajaani, n=21 Kehys-Kainuu, n=12



Tutkimuksen toteuttaja

20: Mihin kielteiset vaikutukset liiketoiminnassa / tuotannossa 
ovat kohdistuneet? 2/2 (%)
n=vaikuttanut kielteisesti

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Logistiikka Markkinaosuus on kutistunut Henkilöstön sopeuttamistarpeeseen Tytäryhtiöiden toimintaan venäjällä

KOKO MAA, n=2007 Kainuun Yrittäjät, n=33 Kajaani, n=21 Kehys-Kainuu, n=12



Tutkimuksen toteuttaja

21: Tutkimuksella ja kehittämisellä (t&k) tarkoitetaan luovaa ja systemaattista toimintaa tiedon 
lisäämiseksi ja tiedon käyttämistä uusiin sovelluksiin. Tavoitteena on jotakin olennaisesti uutta. 
Onko yrityksessänne t&k-toimintaa? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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KOKO MAA, n=4558

Kainuun Yrittäjät, n=78

Kajaani, n=57

Kehys-Kainuu, n=21

Kyllä Ei En osaa sanoa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Kainuun Yrittäjät, n=14
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Yrityksessämme
toimii t&k-henkilöstöä

Hankimme t&k-osaamista
ostopalveluna ulkopuolelta

Yrityksessämme toimii t&k-henkilöstöä,
ja hankimme t&k-osaamista ostopalveluna

22: Miten t&k-toimintanne on järjestetty? (%)
n=yrityksessä on t&k-toimintaa



Tutkimuksen toteuttaja

23: Kuinka suuret t&k-menonne olivat suhteessa liikevaihtoonne 
vuonna 2022? (%)
n=yrityksessä on t&k-toimintaa

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Tutkimuksen toteuttaja

24: Oletteko hakeneet julkista tukea t&k-toimintaan viimeisen 12 
kuukauden aikana? (%)
n=yrityksessä on t&k-toimintaa

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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ohjelmasta

Muuta kansainvälistä
rahoitusta

KOKO MAA, n=297 Kainuun Yrittäjät, n=5 Kajaani, n=3 Kehys-Kainuu, n=2



Tutkimuksen toteuttaja

25: Oletteko saaneet julkista tukea t&k-toimintaan viimeisen 12 
kuukauden aikana? (%)
n=yrityksessä on t&k-toimintaa

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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KOKO MAA, n=264 Kainuun Yrittäjät, n=3 Kajaani, n=2 Kehys-Kainuu, n=1



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Kyllä Ei En osaa sanoa

26: Aiotteko lisätä t&k-toimintaanne vuonna 2023 suhteessa 
vuoteen 2022? (%)
n=kaikki vastaajat



Tutkimuksen toteuttaja

27: Aiotteko hakea julkista tukea t&k-toimintaan seuraavan 12 
kuukauden aikana? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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KOKO MAA, n=4380 Kainuun Yrittäjät, n=76 Kajaani, n=56 Kehys-Kainuu, n=20



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 seuturaportti, 14.9.2023
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Kainuun Yrittäjät, n=76
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Kyllä t&k-toiminnan lisävähennystä koskien 
tutkimus- ja tiedonlevittämisorganisaatioilta 
ostettujen t&k-palvelujen menoja (käytössä 2021–2027)

Kyllä t&k-toiminnan yhdistelmävähennystä
koskien t&k-toiminnan palkka- ja ostopalvelumenoja
(käytössä 2023 alkaen)

Ei kumpaakaan

28: Oletteko hyödyntäneet tai aiotteko hyödyntää t&k-toiminnan 
lisävähennyksiä verotuksessa? (%)
n=kaikki vastaajat




	Pk-yritysbarometri, syksy 2023
	1: Suhdannenäkymät lähimmän�vuoden aikana (saldoluku %)�n=kaikki vastaajat
	2: Suhdannenäkymät osatekijöittäin�Liikevaihto (saldoluku %)�n=kaikki vastaajat
	3: Suhdannenäkymät osatekijöittäin�Henkilökunnan määrä (saldoluku %)�n=kaikki vastaajat
	4: Suhdannenäkymät osatekijöittäin�Investointiodotukset (saldoluku %)�n=kaikki vastaajat
	5: Suhdannenäkymät osatekijöittäin�Yrityksen kannattavuus (saldoluku %)�n=kaikki vastaajat
	6: Pk-yritysten kasvuhakuisuus�Voimakkaasti ja mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista yrityksistä (%) n=kaikki vastaajat
	7: Pk-yritysten rahoitus (%)�n=kaikki vastaajat
	8: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa�ulkopuolista rahoitusta 1/2 (%)�n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta
	9: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa�ulkopuolista rahoitusta 2/2 (%)�n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta
	10: Millä seuraavista yritystoiminnan osa-alueista, joihin omalla toiminnallanne voitte vaikuttaa, koette olevan eniten kehittämistarvetta yrityksessänne tällä hetkellä? 1/2 (%)�n=kaikki vastaajat
	11: Millä seuraavista yritystoiminnan osa-alueista, joihin omalla toiminnallanne voitte vaikuttaa, koette olevan eniten kehittämistarvetta yrityksessänne tällä hetkellä?  2/2 (%)�n=kaikki vastaajat
	12: Mitkä ovat yrityksenne kehittämisen pahimmat ulkopuoliset esteet? 1/2 (%)�n=kaikki vastaajat
	13: Mitkä ovat yrityksenne kehittämisen pahimmat ulkopuoliset esteet? 2/2 (%)�n=kaikki vastaajat
	14: Hyödyntääkö yrityksenne liiketoiminnassaan tai onko yrityksellänne käytössä seuraavia digitaalisia työkaluja tai palveluita? 1/2 (%)�n= kaikki vastaajat
	15: Hyödyntääkö yrityksenne liiketoiminnassaan tai onko yrityksellänne käytössä seuraavia digitaalisia työkaluja tai palveluita? 2/2 (%)�n= kaikki vastaajat
	16: Aikooko yrityksenne ottaa käyttöön seuraavan 12 kk aikana seuraavia digitaalisia työkaluja tai palveluita liiketoiminnassaan? 1/2 (%)�n= kaikki vastaajat
	17: Aikooko yrityksenne ottaa käyttöön seuraavan 12 kk aikana seuraavia digitaalisia työkaluja tai palveluita liiketoiminnassaan? 2/2 (%)�n= kaikki vastaajat
	18: Onko Venäjän hyökkäys Ukrainaan vaikuttanut yrityksenne liiketoimintaan ja / tai tuotantoon? (%)�n=kaikki vastaajat
	19: Mihin kielteiset vaikutukset liiketoiminnassa / tuotannossa ovat kohdistuneet? 1/2 (%)�n=vaikuttanut kielteisesti
	20: Mihin kielteiset vaikutukset liiketoiminnassa / tuotannossa ovat kohdistuneet? 2/2 (%)�n=vaikuttanut kielteisesti
	21: Tutkimuksella ja kehittämisellä (t&k) tarkoitetaan luovaa ja systemaattista toimintaa tiedon lisäämiseksi ja tiedon käyttämistä uusiin sovelluksiin. Tavoitteena on jotakin olennaisesti uutta. Onko yrityksessänne t&k-toimintaa? (%)�n=kaikki vastaajat
	22: Miten t&k-toimintanne on järjestetty? (%)�n=yrityksessä on t&k-toimintaa
	23: Kuinka suuret t&k-menonne olivat suhteessa liikevaihtoonne vuonna 2022? (%)�n=yrityksessä on t&k-toimintaa
	24: Oletteko hakeneet julkista tukea t&k-toimintaan viimeisen 12 kuukauden aikana? (%)�n=yrityksessä on t&k-toimintaa
	25: Oletteko saaneet julkista tukea t&k-toimintaan viimeisen 12 kuukauden aikana? (%)�n=yrityksessä on t&k-toimintaa
	26: Aiotteko lisätä t&k-toimintaanne vuonna 2023 suhteessa vuoteen 2022? (%)�n=kaikki vastaajat
	27: Aiotteko hakea julkista tukea t&k-toimintaan seuraavan 12 kuukauden aikana? (%)�n=kaikki vastaajat
	28: Oletteko hyödyntäneet tai aiotteko hyödyntää t&k-toiminnan lisävähennyksiä verotuksessa? (%)�n=kaikki vastaajat
	Dia numero 30

